

偷渡高峰季 英法频繁闹矛盾

英国政府4日说,将近1000名非法移民3日搭乘小船从法国北部偷渡至英国。眼下正值偷渡高峰季,英法围绕偷渡问题频繁闹矛盾。

英国国防部4日说,监测显示3日有960名非法移民分别乘20艘小船从法国横渡英吉利海峡抵达英国。

法国政府4日说,乘小船偷渡英吉利海峡非常危险,法方已经救起上百名遇险的偷渡客,呼吁移民不要冒险乘船偷渡。

法方在一份声明里说,英吉利海峡是繁忙的运输航道,“每天有超过400艘商船穿越海峡”,再加上天气条件经常给航行增加难

度,例如平均每年有120天风力达到7级,因此乘小船遇险丧生的移民人数非常多。

多年来,不少非法移民经法国北部偷渡前往英国。偷渡者可能搭乘小船横渡英吉利海峡,也可能躲藏在卡车里经海底隧道入境英国。

非法移民乘小船穿越英吉利海峡偷渡到英国的单日人数最高纪录发生在今年8月22日,那天有1295人分乘27艘小船驶抵英国。

去年的记录显示,总计28526名非法移民乘小船横渡英吉利海峡抵达英国,他们多来自中东和非洲国家。今年以来,已有超过

2.6万人偷渡至英国。英国政府一些官员上月警告,这一数字到底可能升至6万人。

脱离欧洲联盟后,英国承诺加强边境管控,但非法越境活动没有消减,英方多次指责法方对非法移民遏制不力。法方则称为阻止偷渡投入大量人力和资金,频频催英方掏钱埋单。

此外,英法两国就如何应对英吉利海峡偷渡现象的具体细节存在分歧。例如,英方曾提议,英国执法人员可前往法国北部海岸协助执法;法方对此表示反对,认为该做法侵犯法国主权。

(新华社专稿)

新西兰经历有记录以来最热和最湿冬季

新西兰大气及水资源研究院日前发布的一份报告显示,位于南半球的新西兰今年刚刚经历了有记录以来最温暖和最潮湿的冬季。

该报告指出,自1909年新西兰大气及水资源研究院有记录以来,暖冬排名靠前的多个年份出现在2013年以后,特别是最近连续三年冬季平均气温上升,2022年冬季创下新高。今年新西兰全国冬季平均气温比1981至2010年的均值高1.4摄氏度,达到9.8摄氏度。

受暖冬影响,新西兰最受欢迎的滑雪胜地之一鲁阿佩胡滑雪场今冬关闭了一个主要场地并裁员三分之一。运营公司表示,异乎寻常的暖冬使得天然雪大量减少,雪场岩石裸露,而大量降雨又让雪场缺乏人工造雪的机会。

新西兰今年冬季降水多得超乎寻常。新西兰大气及水资源研究院数据显示,2022年7月新西兰全国平均降水量是1971年以来均值的141%,为有记录以来最高。全国有42个地区记录了超过或接近历史极值的冬季降水量,多地出现洪涝和山体滑坡。仅在新西兰南岛北部纳尔逊地区就有数百户居民因洪涝而被强制撤离。有的房屋整个被山洪冲走。

近期由新西兰房屋保险机构发布的研究显示,到2050年以前,新西兰近海岸和河道的民宅遭遇海浪侵蚀、滑坡和洪涝的风险均将大幅增长,这将导致相关住宅保险等费用翻番,甚至可能被保险公司拒保。

(新华社)

啮齿动物迁徙澳大利亚的历史被揭示

澳大利亚国立大学等机构研究人员在新一期美国《当代生物学》杂志上发表论文说,通过分析澳大利亚大陆和南太平洋岛屿150多种啮齿动物的脱氧核糖核酸(DNA)数据,更清楚地揭示了它们的祖先如何漂洋过海到达澳大利亚等地的历史。

领导这项研究的埃米莉·罗伊克洛夫特说,澳大利亚大陆、南太平洋岛屿上有150多种独有的啮齿动物,比如堪培拉湖中常见的水鼠。研究人员分析了从博物馆标本等途径获得的相关物种DNA,构建了它们的演化历史图谱。

结果发现,约500万年前新几内亚地区的山脉隆起,促进了啮齿动物在南太平洋的扩散,它们更容易在新几内亚岛、澳大利亚大陆、所罗门群岛和马鲁古群岛之间迁徙。

“我们已经知道澳大利亚的啮齿动物源于亚洲,并通过水上途径到达了我们的这个地区,当初可能是一只怀孕的动物在一块浮木上漂过来的。现在有一个准确的时间表。”罗伊克洛夫特说。

她表示,啮齿动物在生态系统中具有重要作用,比如挖洞能让土壤通气,它们还有助于传播种子和真菌孢子。但由于栖息地丧失等因素,它们的灭绝率是澳大利亚所有哺乳动物群体中最高的,并可能因此影响生态平衡。通过研究了解啮齿动物的历史等,有助于保护那些还未灭绝的物种。

(新华社)



布加勒斯特国际航展掠影

9月4日,在罗马尼亚布加勒斯特,一名儿童观看特技飞行表演。

当日,布加勒斯特国际航展在罗马尼亚首都布加勒斯特举行,吸引了大批民众到场观看。

(新华社)

德国表示不会停止支持乌克兰 乌方说已通过“粮食走廊”运粮约200万吨

德国总理朔尔茨4日在柏林会见到访的乌克兰总理什梅加尔时表示,德国不会停止对乌克兰的支持。乌克兰基础设施部4日表示,截至当天,乌克兰已通过“粮食走廊”运粮约200万吨。

——德国联邦政府4日发表声明说,朔尔茨当天对什梅加尔表示,德国不会停止在军事、政治、财政和人道主义方面支持乌克兰。朔尔茨还说,有必要为乌克兰重建做好长期准备。作为七国集团轮值主席国,德国将同欧盟委员会一道,于10月下旬在柏林召开国际会议,讨论乌克兰重建工作。

——乌克兰基础设施部4日在社交媒体上发文说,13艘运粮船当天从乌克兰3个港口出发,运

送28.2万吨粮食前往8个国家,这是自8月“粮食走廊”开通以来规模最大的运粮船队。截至4日,乌克兰通过“粮食走廊”已发船86艘,运粮约200万吨。

——在俄罗斯媒体4日播出的一档视频节目中,俄副总理诺瓦克表示,“北溪-1”天然气管道停止运营完全是西方国家和欧盟的行为与制裁所致,他们违反了管道维修、维护的合同条款。诺瓦克还说,欧洲能源市场正在崩溃,当地天然气价格或将继续上涨至新高。

——乌克兰总统泽连斯基4日在社交媒体上发文说,当天他和欧盟委员会主席冯德莱恩通话,就欧盟尽快向乌提供新一批宏观金融援助、欧盟对俄实施新

一轮制裁等内容进行了讨论。

——塔斯社4日援引乌克兰扎波罗热州政府代表罗戈夫的话报道,目前留在扎波罗热核电站的国际原子能机构专家团成员初步计划于9月6日离开,但也可能延长停留时间。塔斯社当天还援引俄罗斯国防部消息报道,应国际原子能机构秘书处请求,俄方已保障60余名来自不同国家的媒体代表进入扎波罗热核电站。

——俄罗斯国防部4日通报说,乌克兰武装部队3日使用8架挂载弹药的无人机对扎波罗热核电站区域进行袭击。乌方无人机被俄方设备拦截后,将挂载的手榴弹抛掷在核电站周边的无人区。目前,核电站区域辐射水平保持正常。

(新华社)